

连续报道

市文明办、团市委举行学习朱治平先进事迹座谈会

让好人有好报 让志愿服务亮起来

本报讯 (记者厉晓杭 黄剑跃) “治平走了,但他的志愿服务精神成为我们向上的力量”、“治平把志愿服务看作崇高的荣誉,并把它作为终生的第二职业。人生的成功有很多种,我想治平的成功就是持续的奉献!”甬城有着近500万外来人口,治平的故事也在诸多新宁波人中传颂。江北梅堰社区党支部书记李丽说,治平的离开让许多

人悲痛。梅堰社区外来人口集中,身边也活跃着一支新甬江人志愿服务队伍。“回去后,我要带领志愿者学习治平精神。”海曙“香溢融通”服务队队长王波也表示,要用实际行动把治平的精神传出去,让志愿服务亮起来。

昨天,朱治平的哥哥朱治业也来到现场。谈及治平,他泪流满面,这

深深感染了在场的志愿者。“安徽老家很穷,治平在北仑奋斗这么多年,刚刚有些起色就走了。他走后,我收到不少陌生人的电话,表达对治平的关心。我讲不出什么大道理,但治平的奉献是值得的。”会场上,不少代表眼眶含泪,默默哀思。

治平的事迹,同样得到全国网友的关注。截至目前,有关其事迹的微博

浏览量超过150万次,转发4000余条。中央电视台新闻直播间栏目也对此做过报道。北仑区委常委、宣传部部长杨劲表示,北仑正在落实帮扶朱治平一家的具体措施,让好人有好报。市委宣传部副部长、市文明办主任李正平说:“治平长年坚持默默无闻的奉献,诚挚感人、平凡朴实,希望更多人受到感染,加入到志愿服务队伍中来。”



图为昨天志愿者在组织义卖。

(金旭孟 袁佳翊 厉晓杭 摄)

洞桥“草根名嘴”开讲马年第一课

朱军备 鲍琼芳 续大治

利用传统的讲课形式宣传政策和优秀文化外,“草根讲师团”还利用曲艺等形式进行宣传。

为保证新鲜血液注入宣讲队伍,洞桥镇每年要通过海选等方式选拔镇内各行业中理论素养高、群众基础好、能说会道的草根人才进入队伍。经过几年的发展,洞桥镇“草根讲师团”的规模越来越庞大,目前已有30位讲师,而且各有特长。阿帕奇公司老总罗国定擅长结合企业经营方面的知识来授课,退休农技师徐功乔则利用多年来积累的农业技术经验对农户进行指导,夏永元擅长通过自编自导舞台剧、快板等文艺节目来进行宣传……“夏总讲课风趣幽默,语言通俗易懂,贴近我们老百姓的生活,我们都爱听。”参加听课的村民说。

“十八届三中全会一召开,不少村支书就主动来联系,希望能邀请‘草根讲师团’去给村民讲一堂关于十八届三中全会精神解读的课。”洞桥镇干部说,如今,当地群众听课的热情十分高涨。

“三中全会传喜讯,全国人民记在心;深化改革促发展,宏伟蓝图惠人民。”昨天,鄞州区洞桥镇孙王村的会议室静静地坐着近40个村民,他们正在认真地听课,而讲课人是当地“草根讲师团”成员、“草根名嘴”夏永元。

“现在中央提倡走群众路线,除了干部要走群众路线外,我们党员也要带头走群众路线,要了解群众在想什么,想做什么。平常要主动找问题,让群众帮忙提意见,这样才能为百姓办实事,办好事。”一段顺口溜、一个简洁明了的开场白之后,“鑫鑫服饰”的老总夏永元开始了马年的第一堂课。

据悉,这个“草根讲师团”成立至今已有5个年头,人均授课30堂,听众超过3万人次。除了

同病相怜结下姐妹情
“八姐妹”送锦旗称赞好医生

本报记者 蒋炜宁 通讯员 王鸿云

“严医生,我们八姐妹送这面锦旗感谢你。”昨天,镇海区人民医院乳腺外科医生严梅娣收到了8名患者的锦旗。这8名患者来自慈溪、镇海等地,原本素不相识,却因为同病相怜结下姐妹情。

来自慈溪的黄女士是八姐妹中的班长,也是这次送锦旗活动的发起人。黄女士数年前体检时查出乳房有肿块,虽不是大毛病,但由于治疗部位很隐私,素来爱美的她对此很谨慎,多次托人打听求医。在朋友介绍下,她特地从慈溪赶到镇海求医。黄女士发现来找严梅娣看病的患者很多,闲着没事,她就与排队的几名患者闲聊起来。聊着聊着,大家就开始熟悉起来了,原来大家都是因为乳房肿块来看严梅娣的专家门诊。

接下来的各种检查和宣教过程中,黄女士与其他几名患者经常在一起交流病情,越聊越投缘,彼



以好心情
迎接新学期

前天下午,江东外国语实验小学403班的余敏(右)在参加由江东团区委、区卫生局、东柳街道主办的“12355 心灵花园”心理健康体验活动时,与小伙伴一起做起了“爱心抱抱人”游戏,让自己以轻松、快乐的心情,迎接即将到来的新学期。
(严龙 黄立宇 王勤 摄)

市卫生监督所昨发布开学提醒
学校要谨防呼吸道疾病

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张垒) 春季是呼吸道传染病高发季节,呼吸道传染病主要通过空气、飞沫或接触呼吸道分泌物等途径传播,而学校是人员相对密集的地方,一旦出现则容易相互传播。新学期即将开始,市卫生监督所提醒全市学校和学生,注意春季呼吸道疾病的防控。

学校应在新学期开学前全面开展卫生自查工作,对传染病防控、饮

用水卫生、教学环境、生活设施卫生工作进行检查,发现卫生安全隐患应及时向相关监管部门报告。开学前对供水设施(包括饮水机)进行清洗、消毒,水质检测合格后方可投入使用;同时对学生学习、生活场所进行开窗通风。开学后,要检查传染病防控措施落实情况,做好学生晨检和因病缺勤病因追查与登记工作,做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。通过校园网、宣传窗、

开设健康教育课以及卫生专题讲座等途径,让学生了解春季传染病的预防基本知识。

学生尽量不到人群密集的公共场所参加活动,避免接触鸡鸭鹅和鸟类等活禽,如接触禽鸟或禽鸟粪便,要立刻彻底清洗双手。一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状,尤其出现高热、呼吸困难者,及时报告老师并就医。同时,应合理安排膳食,均衡营养,保证充足的睡眠和休息,加强体育锻炼,增强肌体的免疫力。

6天飘雪
四明山电网稳定运行

本报讯 (冯道 马顶玲 张娅玲) “师傅,这么厚的雪,怎么还上山来?”前天上午,电力巡线员走到了四明山不同地区开展雪天线路特巡。到目前为止,四明山区电网运行稳定,老区居民供电正常。

前天上午9时,四明山乡间小路上的雪没过了电力人员脚上的高帮

靴。“雨雪天上山真是不容易,我们不仅给车轮装了防滑链,还在车斗上放了大石头加重车身重量,速度好比‘蜗牛爬’,平时15分钟的路程今天用了1个小时。”倪建荣说。一上午,电力人员对大山村的线路仔细进行了查看,详细记录后,他们又赶往下一个巡视点。

据了解,去年入冬前,余姚市供电公司历年覆冰雪较严重的10千伏大华223线夏家岭支线等线路上共设置了6个覆冰观测点。目前,观测点仅少量覆冰,余姚电网稳定运行。

以薪招人,用心留人

凌波

春节后,鄞州横溪一家汽修厂老板王某,收到了外地员工从老家带来的土特产:花生、粉条、麻油、大米……感动之余,他在网上发帖致谢,引来3万多人次点赞。记者问他:“如何才能留住员工?”他强调,“把员工当兄弟来看待”(2月14日《宁波日报》)。

春节过后,“用工荒”如期而至,究其原因,很大程度是因为员工流动,背后则是员工归属感的缺乏。一些企业制度苛刻,连职工上厕所也要规定时间,遇到经营困难,动辄恶意裁员降薪,平时也缺乏与员工的情感联络和交流……在缺少职业尊严、发展机遇、人文关怀的语境下,员工怎会有归属感?

王老板的故事告诉我们,让外来员工像记住“乡愁”一样记住企业,节后回企业上班像过年一定要回家一样自然,才是一家企业的魅力所在。这需要企业既以“薪”招人,更要用“心”留人。如果在平时的工作生活中,就树立强烈的爱护员工意识,时时处处强调人性化管理,注重员工业务技能的培训,注重员工业余生活的安排,为员工自身发展搭建平台,“把员工当兄弟来看待”,那么,即使不用年年慰问,员工也会因为打心眼里认同企业而自觉返厂上班,又怎会有“用工荒”的担忧?

周公宅水库库区山体边坡发生塌方

本报讯 (孙吉晶) 11日上午,地处鄞州章水镇的周公宅水库库区一处山体边坡出现较大规模塌方。灾害发生后,宁波市地质环境监测站及时派出相关专业人员赶赴现场踏勘,开展地质灾害应急调查。

据了解,该处崩塌是在11日上午10时10分和10时40分两次发生的,塌方规模约9000立方米,崩塌石块大小以1米至3米直径为主,塌落高差100多米。主要造成水库新建办公楼一层墙体被砸,管理区通往办公楼的唯一道路有崩落石块分布。根据现场调查分析,边坡仍存在继续崩塌的可能性,直接威胁水库管理局新办公楼和出入道路的行人、车辆安全。市地质环境监测站向水库管理局提出暂停办公楼人员办公,设立警示标志,尽量避免道路行人、车辆通行的应急举措建议。

专业人士表示,去年台风“菲特”期间当地过程雨量在500毫米以上,增加了边坡岩体的失稳倾向,加上这几天当地山区降雪10毫米至15毫米,融雪水的渗入加速崩塌发生。市地质环境监测站将尽快编写提交应急调查报告,提出下一步防治措施,同时建议由具备地质灾害防治资质的专业单位开展专项调查、设计、治理,并对水库管理区范围内有关高陡边坡进行一次排查。

“我享运动”
公益推广计划启动

王治郅成首位特聘形象大使

本报讯 (记者黄合 通讯员张旦旦) 昨晚,由团市委主办、八一富邦男子篮球俱乐部和宁波富邦控股集团有限公司团委协办的“我享运动”公益推广计划在雅乐体育馆启动,现场特聘著名球员王治郅担任首位形象大使。

据悉,宁波市共青团“我享运动”公益推广计划,以“青春·享运动”为主题,以大学生、农村贫困青少年、外来务工人员子女等青少年群体作为推广重点,鼓励和引导我市青少年与运动结缘,锻炼坚实的体魄和健康的心身。

下一步,团市委将联合相关单位共同推出青年公益行、青春训练营和青春座谈会等符合青少年身心特点的公益推广活动,在青少年群体中倡导热爱生活、热衷运动、热心公益的良好风尚,弘扬健康向上的社会风气,合力绘就中国梦。

启动仪式上,王治郅接受了团市委相关领导颁发的宁波市共青团“我享运动”公益推广计划形象大使聘书,并宣读了《宁波共青团“我享运动”公益推广计划倡议书》。宁波富邦控股集团有限公司团委成为首批“我享运动”志愿先锋团员。

社区有了电影院



昨天,江东区首家社区电影院在百丈街道朱雀社区落成启用,辖区外来务工人员及其子女成为首批观众。该影院占地面积近30平方米,有28个软席座位,并设有环绕立体声音响。

(丁安 摄)